

MURCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Murcia, un mes, 2,00 pías. | Extranjera, trimestre, 15,00 pías.
Provincia, trimestre, 7,50 | América, — 11,00 —
Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

MURCIA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES:
CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
25 EJEMPLARES, 1,75

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

LA ALEGRÍA POPULAR

EL MES DE LAS VERBENAS

Junio ha llegado con todo su esplendor luminoso y con todo su caliente vaho canicular, que enciende el entusiasmo popular de los barrios para que se dispongan a sus tradicionales verbenas.

Las noches caliginosas echan ya de los hogares a las familias, que tienen que buscar distracción en las calles o en los paseos públicos, donde las brisas ofrecen algún refrigerio a los atordados cuerpos.

Y esto hace que cada barrio piense en la fiesta de su titular que se avvicina y se piense en amenizar las vísperas y el día con músicas, luces e intensos regocijos.

La primera verbena que este año nos ofrece es la de San Antonio: es este santo popularísimo, especialmente entre la juventud femenina que le asedia con sus devociones interesadas.

Luego viene la verbena de San Juan una de las más aconcordadas tradiciones que tienen arraigo en el alma del pueblo.

Y tan es así, que a este mes de Junio, apenas si se le llama por su nombre, especialmente entre las gentes de la huerta y campo: «mes de San Juan» es como suele denominarse y eso que este famoso santo tiene dentro de estos mismos días de su mes, otros compañeros que no le van detrás en popularidad y devoción: San Pedro y San Antonio.

Pero él se ha declarado dueño y en cienda las hogueras en sus vísperas y lleva los hogares sencillos de innumerables entretenimientos que implanta con viejas y lejanas tradiciones.

Este año, como todos, y aun más que otros, el populoso barrio de San Juan quiere que sus verbenas sean de gran atracción; es decir, que ya que no se limitan aquellos entusiastas vecinos a organizar verbenas familiares para la intimidad del vecindario; sino que las rodea de festuosidad y alegría, de modo que puedan compartir toda Murcia de las horas pintorescas que ofrecen aquellas calles en donde el ingenio y el buen humor triunfan siempre.

Y vendrán finalmente las verbenas del clásico San Pedro, con cuyas floridas y ardientes llaves cierra el mes, para abrir el de las ansiosas y confortables playas en donde la opulencia pasa el rigor del este en una indolente barbaría.

También hemos oído decir que este año proyectan los vecinos de San Pedro echar la casa por la ventana, recordando ese día de aficionados tan interesantes, que igualmente tendrán estas verbenas del perímetro de la ve ciudad, para regalar a la gente verbenas de los demás barrios con alegrías populares.

Así es este bendito mes desde tiempos remotos y así debe seguir siendo. A pesar de todos los progresos, de todas las reformas de las costumbres y de las modernas maneras de diver-

tirse, jamás debe desaparecer ese regocijo íntimo, esa alegría sana e ígnea que palpita en los festejos populares de los barrios de la ciudad, en donde se extiende el aroma misterioso del alma del pueblo, que huele a perfumes de otros tiempos, como si se descubrieran las arcaes ancestrales en donde conservamos todos los signos de nuestro tradicional abolengo.

Y ya que el mes de las verbenas nos brinda con sus noches apacibles y cálidas a la alegría, metámonos en ella, aunque no sea más que para olvidar por unas horas las mil vicisitudes y los centenares de abataciones que se ofrecen a diario en la vida, que va convirtiendo ya en una carrera de campo a tiro.



Roberto Cortés, violinista de sala con textura artística y profesor del Conservatorio.

Teatro Ortiz

El coliseo del Teatro de la Rambla, sin miedo al frío en invierno por su calefacción y al calor en el verano por su ventilación, continúa con sus puestas abiertas hasta agotar los últimos días de la temporada.

Cumpliendo los compromisos adquiridos, la compañía de la inteligente y simpática actriz Carmen López actuará hoy por tarde y noche, representando en la primera función «El Orgullo de Albarrén» y en la segunda «Lluvia de hijas».

Mañana lunes se despide esta compañía con la obra de Muñoz Seca y Pérez Fernán de titulada «María Fernán de», estrenada con gran éxito de risa en el Teatro Alkazar de Madrid.

El martes tendrá lugar el debut de la compañía enciclopédica de Sketch y Revistas, que ha recorrido los principales teatros de España obteniendo muy señalados éxitos.

El amigo Ortiz merece un aplauso por su decisión en arrostrar las contingencias del negocio teatral, agotando la temporada hasta el último extremo.

FICHAS DE VARIOS ARCHIVOS

El hábito no hace al monje

Un prócer catalán muy popular y simpático, de excelente buen humor y capaz de gastar bromas hasta con él mismo, organizó un soberbio banquete en honor de un arzobispo.

Al banquete, invitó, entre otras conocidas personas, a los ilustres políticos señores Salvatella, Rodés, Moles y don José María Gastón.

Habíase dispuesto una magnífica mesa, cuyo adorno suponía mayor gasto que el cuantioso de los manjares que figuraban en el menú.

A la hora de dar comienzo a la fiesta se presentó el arzobispo vistiendo una sencilla sotana.

—¿Has visto—dijo el prócer al señor Moles—cómo viene el arzobispo? Voy a decir qué supriman el champaña.

GIRONES DE PROSA

Evocación del tiempo de estudiante

Imagino, a veces, estar frente a un alto muro ciclopeo, muralla gigante, de hacia dos peñones sin más traba que su propio peso, mole inmovible que ningún esfuerzo físico podría horadar, cabe tenderse al pie de esta barrera en espera de no sabe qué; cabe así mismo la gentileza del salto atrás, en busca de otro camino. La evocación y el recuerdo no son otra cosa que rectificaciones del avance del pensamiento. Di una gracia aquella que nos permite revivir el pasado cuando el presente no es gustoso. Yo quiero irme ahora, en un raudo vuelo imaginativo, a los días del bello tiempo estudiantil.

Alta palmera, la mas alta palmera, que se columbra desde el Malecón, increíblemente esbelta, cimbreando en la brisa su penacho y el tesoro amarillo de su fruto: jcomo te viste de oro el sol poniente, perexoso de entregarte a la noche y a la niebla fluvial! Alta palmera mora, la más alta que se columbra desde ese belvedere del Malecón, deja en esta prosa, dedicado al bello tiempo de estudiante, la huella lírica que grabaste en el alma de los muchachos de la tierra yerma.

Recuerdo aquel remedo de feria que al canzábamos a gozar en Septiembre, junto al palacio episcopal. La verdadera pompa había pasado, quedaban las porcelanas desteñidas, las adelfas marchitas y unos rezagados caballitos del Tío Vivo. Estudiábamos química y nos gustaba aún subir a los lomos de cartón.

Luego, Pío Baroja nos enseñó que eso no es vergonzoso. Había un cinematógrafo aquel año, con un órgano chillón en la puerta; un órgano lleno de dorados tan estruendosos, como su propia trompetería. Y como había llovido en el Norte venía el río hinchado y rojo, estruendoso también en su canta ta larga y ronca.

¡Oh, el absurdo de los suspensos, de los aprobados, de los notables, de los sobresalientes, de las matriculas de honor!

Recuerdo aquellas patillas de algodón en rama, aquella limpia mirada de niño en un rostro de anciano, aquella sonora voz de acentos tan cordiales; recuerdo aquel hombre tan sabio y tan bueno, con un leve peso en mi corazón.

Envío

A mi admirada amiga la escritora cartagenera Carmen Conde Abellán; en sus primeros exámenes de estudiante ejemplar, quiero dedicarle estas balbucientes evocaciones de mi bello tiempo estudiantil.

— ANDRES CEGARRA SALCEDO

Círculo Mercantil

Nuevas tributaciones

Con el fin de que nuestros socios puedan ser ilustrados en todo cuanto se refiere a las nuevas tributaciones recientemente decretadas en todos sus aspectos, este Círculo ha hecho un convenio con una persona peritísima en todo cuanto se relaciona con la Hacienda, quien evacuará cuantas consultas tengan a bien hacerle de 3 y media a 5 y media en este Círculo durante todo el corriente mes; lo que se pone en conocimiento de los señores socios para su gobierno.

España y la Sociedad de Naciones

Un banquete a los delegados españoles

(Conferencia telefónica)

8, a las 1 md.

Madrid.—El secretario de Embajada, señor Ranero, ha obsequiado con un banquete a los miembros que asistieron en delegación de España a las últimas reuniones de la Sociedad de Naciones.

También asistieron a dicho acto los periodistas españoles que hicieron información en las mencionadas reuniones.

Asuntos militares

Para enterarles de un asunto que los interesa, deben presentarse en este Ayuntamiento, Negociado del ramo de Guerra, los soldados que fueron del regimiento de infantería de Teatán número 45, Francisco Hernández García, Juan Martínez Rabadán, José Giménez Nicolás, Jesús Hernández Casanovas, José Escámez Bernal, José Reig Villaplana, Fernando Cebrán García, Blas Gómez Segura, Carlos Lora Carratalá y Miguel Sánchez Córdoba.



José Martínez Abarca, joven y exquisito pianista.

De Cartagena La estancia de los marineros alemanos

Cartagena.—Los equipos alemán y cartagenero F. C. jugaron este tarde un interesante partido. Asistió mucho público y las autoridades. Los capitanes de ambos equipos cambiaron ramos de flores. Vencieron los cartageneros por cinco contra uno que se apuntaron los alemanos. La banda de la escuadra alemana dió un notable concierto frente a la residencia del capitán general, siendo ovacionadísima.—P.

Para EL LIBERAL

MOSAICO INTERNACIONAL

Los prohibicionistas y la cerveza alemana

Que el crucero alemán «Hamburg» navegara con rumbo a los Estados Unidos de Norte América y haya arribado felizmente al puerto de San Pedro, nada tiene de particular.

Pero los rubios marineros alemanes llevaban a bordo buena provisión, en cantidad y calidad, de dorada cerveza.

Tampoco tiene esto particularidad alguna. Quitarle a un alemán la cerveza es algo así como dejar a un pez en seco.

Las autoridades americanas de prohibición estuvieron a bordo, registraron el buque y... ¡oh, tentación! ante aquel espumoso líquido, fabricado en Munich, los ojos parecían salirse de sus órbitas y las gargantas parecían secarse.

—¿Por qué no probarla?—dijérase. Y esto sí que tiene algo de particular: las autoridades prohibicionistas metieron entre pecho y espalda sendos bocks de cerveza ¡Estaba tan fresca!

Una vez lleno el estómago del áureo líquido, declararon enfáticamente dichas autoridades, que el grado de alcohol de aquella cerveza era demasiado fuerte para admitirse en América.

Los juiciosos y sensados prohibicionistas creyeron más eficaz formular su dictamen después de un ansioso paladeo,—con trasiego al estómago, incluida,—que entretenerse en el engorroso trabajo de laboratorio para averiguar la graduación.

Será muy muy posible que algún malicioso quizás piense que esa manera de obrar, así, tan a lo vivo y real, sea una martingalita más de los señores prohibicionistas para poder beber lo que se presente, con la excusa de saber hasta qué punto llega la graduación alcoholica de los productos vedados. Y beber gratis, además.

¿Qué mejor tubo de ensayos, graduado,—pensamos—que el gargero de las autoridades prohibicionistas?

La Flotilla Vaticana

Al Papa—dicho sea con todo respeto—le han entrado aflicciones de argonauta. La religión lo exige. No es que Su Santidad pretenda, como los antiguos griegos, marchar a la conquista del vellocino de oro, no. De riquezas materiales no se trata, por ahora.

El Vicario de Cristo en la tierra, como buen pastor, vigila como Argos. Cree necesario proteger a las misiones católicas que se esparcen por lejanas tierras predicando las excelencias del catolicismo.

Para llevar a cabo tal obra protectora

ra el Vaticano construirá una flotilla que surcará los mares llevando la enseña pontifical católica.

De los grandes astilleros de Milán acaba de salir el vapor de río «Plus XI», primer buque de la ciudad flotilla. En breve saldrá para África, donde se le destina a hacer el servicio de las misiones católicas sobre el río Nilo. El día de la partida se celebrarán importantes ceremonias, recibiendo los navegantes y místicos viajeros la bendición de S. S. para que nada malo le ocurra por el río que baña y fecunda las feraces tierras faraónicas.

Lo que no sabemos es si las cristianas naves estarán inscritas en el registro de alguna compañía de Seguros Marítimos. Los grandes arcanos y designios del Altísimo son inescrutables, y, por si acaso, no estaría de más tomar tal medida. A veces los dioses Eolo y Neptuno gastan bromas muy pesadas con los mortales, no disto guiñendo, en sus tempestuosos arrebatos, a los argonautas del vellocino de oro, de los argonautas de la fe católica.

Además; ¡hay tantos cocodrilos en el Nilo y tantos hipopótamos en sus orillas!

«Platz der Republik»

La histórica plaza real de Berlín tantas veces pisada por las herraduras del noble bruto que montaba Guillermo II, ha cambiado de nombre. De ahora en adelante la plaza real denominada «Koenigplatz» se llamará Plaza de la República. «Platz der Republik».

¡Cuántas veces en su destierro añorará nostálgicamente el exiliado su paso por aquella plaza berlinesa!

Su casco prusiano, puntiagudo, como una prolongación metalizada de la cabeza, ya no brillará al sol con fulgidos destellos de deidad guerrera.

Las muchedumbres apiladas en la «Koenigplatz» ya no tendrá ocasión de admirar el bigote de Guillermo con las guías en dirección angulosa hacia el infinito.

Ahora en la «Platz der Republik» el pueblo admira el bigote del viejo Ludendorff, con las gruesas guías hacia abajo, hacia la tierra de las realidades, escenario de tantas históricas como cruces mascaradas.

¡En lo que vienen a parar las falsas grandezas humanas!

José DORADO MARTIN. Dirección, 425. Redacción, 63. Administración, 759

Apartado de Correos número 54

XXX ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Mariano Girada y Guirao que falleció el día 8 Junio de 1896

R. I. P.

En sufragio de su alma y demás difuntos de la familia (q. e. p. dd.), se celebrarán misas el martes día 8, cada media hora, desde las ocho hasta las doce, en la Iglesia de Madres Agustinas.

Su viuda e hijas:

Suplican a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan a alguno de estos religiosos actos, anticipándose por ello la expresión de su más profundo agradecimiento.

Murcia 6 de Junio de 1926.

EN SUFRAGIO DEL ALMA DE LA NIÑA Lolita Viguera Almodóvar que falleció el día 2 del actual, a los 13 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos (Q. E. P. D.) Se celebrarán el lunes día 7 del actual dos misas: una a las diez y otra a las diez y media de la mañana en la parroquia de San Juan Bautista. Sus ahijados padres, don Joaquín Viguera y doña Fuensanta Almodóvar; hermanos don Francisco, don Joaquín y Amalia; abuelas, tíos, primos y demás familia: Suplican a sus amigos y personas piadosas asistan a algunos de estos actos, anticipándose por ello las gracias. Murcia 6 de Junio de 1926.

Certamen Literario Artístico

Como prometimos en nuestra crónica anterior, hoy damos a conocer los nombres de los señores que componen los jurados de Música y Pintura...

Jurado de Pintura

Don José María Sanz, profesor de Dibujo de la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

Don Cándido Banet Arroyo, profesor de Dibujo de este Instituto.

Don Pedro Sánchez Pizarro, director del Museo provincial de Bellas Artes.

Jurado de Música

Don Manuel Massoni, subdirector del Conservatorio de Música y Declamación.

Don Ángel Larroca, maestro de Capilla de esta S. I. C.

Rdo. F. Fray Samuel Prats, profesor del Seminario.

Secretario, don Jesús Quesada (hijo).

Son ya bastantes numerosas las tribunas presentadas a los distintos temas...

NOTAS LOCALES

En Barcelona, donde reside, se ha acercado por primera vez a la Mesa Eucarística el bendito niño Francisco Soto Torres...

Damos nuestra más cordial enhorabuena al bendito niño por la dicha experimentada en ese día...

Por la señora doña Nieves Pastor, viuda del teniente coronel de la guardia civil don Leandro Sánchez...

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Procedente de Madrid, donde con satisfacción resultó le ha practicado el doctor Viguera una delicada operación quirúrgica...

Nuestro querido amigo don Salvador Martínez Marín Baldo, que ha estado varios días en cama se encuentra restablecido.

Ha regresado de Madrid nuestro querido amigo el exdirector general de los Registros don Emilio Díez de Revenga.

Ha regresado de la Corte el senador vitalicio y querido amigo nuestro don Ángel Guirao Girada.

Ha regresado de Granada en cuya Universidad ha terminado el segundo año de Farmacia nuestro amigo don Antonio Saura.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 6 de Junio de 1926.—Domingo.—San Roberto.—San Felipe.—San Amancio y San Gonzalo.

La Misa y oficio divino del domingo infraelevado del Señor, con rito de e semi doble y color blanco.

—Mes de Junio.—Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Corazón de Jesús. El toque de alba, a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones, a las nueve de la noche.

—Vela y Alumbrado.—Se descubre, con Misa rezada, a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las siete de la tarde.

El día 6 de Junio está en la iglesia de la Catedral.

El día 7 en Capuchinas.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las 9 y 12, con Misa de Prima y Conventual Primas, Tercia, Sexta y Nona...

La reforma de la suerte de varas

Lo que opina un viejo picador

Hemos recibido la siguiente carta firmada por un veterano picador que en sus tiempos supo dar lecciones del arte de torrear a caballo...

Sr. don Pedro Jara Carri lo. —Muy señor mío: Habiendo leído cuanto los revisteros escriben al tratar de toros...

Es mi deseo en primer lugar hacer ver y decir a toda la prensa y público que se ocupan de cosas de toros...

Es mi creencia que, el público escaso de memoria, ha olvidado o no recuerda que han habido unos picadores que entraban a ejecutar la suerte por derecho a todos los toros...

Pues bien, pegándoles en el morrillo, que es únicamente desde él se debe de pegar, tendremos estos beneficios...

Así pues, quiero, que ustedes los periodistas brinde la idea a los señores toreros y los de Madrid al señor Director de Seguridad...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

—Heraldo de Madrid" publica páginas especiales todos los días de la semana, dedicadas a Deportes, Literatura, Películas y Cines...

EXAMENES

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio y tras brillantes ejercicios...

Reciba nuestra cariñosa enhorabuena a la estudiante Pepita Sánchez García.

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

En los exámenes oficiales verificados recientemente en esta Escuela Pericial de Comercio...

Un banquete a Rafael Marquina

Madrid.—Esta noche se ha celebrado en el restaurant Molinero un banquete en honor del redactor jefe de «Heraldo de Madrid»...

Dicho acto se desarrolló en un ambiente de franca cordialidad.

La bandera de un Somaten

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido marchará a Castellón...

Esta bandera será amadrinada por una hija del ministro.

DEL EXTRANJERO

Maximo Gorki vuelve a su país

Santa Isabel.—Han llegado dos técnicos norteamericanos los cuales hicieron un minucioso reconocimiento de los terrenos.

Según las impresiones recibidas es los terrenos son muy adecuados para el cultivo del plátano.

Mata a hachazos a un pastor y prende fuego al cadáver

Huelva.—Dicen de Almonte que en el lugar llamado la Laguna del Mar se presentó el carbonero Manuel Genel Mora...

El criminal ingresa en la cárcel convicto y confeso.

Un Consejo de ministros

Paris.—En el Consejo de ministros celebrado hoy en París el ministro de Hacienda se ocupó extensamente de la situación financiera del país.

Un Consejo de ministros

Paris.—En el Consejo de ministros celebrado hoy en París el ministro de Hacienda se ocupó extensamente de la situación financiera del país.

Un Consejo de ministros

La Beneficencia en Lorca. Registramos en que hay que darle un sesgo a todo esto de Beneficencia que convierta a todo esto que hay creado, malo, en bueno. Ya hemos dado nombres; ya hemos ajustado cuentas...

MUEBLES S GUIJARRO. -- Frenería, 31 (on entrada por el Arenal, frente al Puente Viejo) G andes existencias, nuevos estilos. -- Interesa ver precios y construcción. -- Sillerías sillones móbiles, junco y mimbre, BARATISIMOS. -- Esta casa no tiene Agentes.

Matando los mosquitos mataréis las fiebres. Los mosquitos son los "embajadores", del paludismo y otras fiebres mortales. Su picada ocasiona todos los años millones de víctimas...

HERNIA. El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París, señor C. A. BOER, es el único que procura sin molestias, sin hacerle muchos pesados trabajos, alivio inmediato y seguridad absoluta...

CAÑAS. INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los cinco días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA»...

BALNEARIO VICHY CATALAN CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril) Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre. Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas, sulfúreas...

HERNIA. El nuevo método del renombrado Especialista Ortopédico de París, señor C. A. BOER, es el único que procura sin molestias, sin hacerle muchos pesados trabajos, alivio inmediato y seguridad absoluta...

ALICANTE

La Diputación ha nombrado hijo preclaro de la provincia al ilustre pintor alcaetano Fernando Cabrera, que, actualmente, celebra una exposición de sus cuadros en el Ateneo de esta capital.

A tal efecto se prepara un homenaje a dicho autor en cuyo acto se le hará entrega del nombramiento referido.

A consecuencia de las graves heridas que se produjo ayer en su domicilio al caer por la escalera, del mismo, ha dejado de existir el niño José García Peñoso.

Rosario Mirete Murcia, vecina de Dolores, advirtió que se había esfumado un billete de quinientas pesetas que guardaba en su domicilio.

Inmediatamente comunicó el suceso a la guardia civil, que llegó a la casa, examinó el terreno y examinó enseguida a un hijo de la propia Rosario, joven de 19 años, llamado José Hernández Mirete.

En efecto, era José quien se había apoderado de las quinientas pesetas seguro de que con ellas podían echarse los más delicados planes para un porvenir inmediato. Y para más asegurar sus proyectos había puesto el billete entre su pie derecho y el calcetín.

A pesar de todo, el fracaso no ha podido ser más ruidoso y desolador...

El camión número 1899 de la matrícula de Valencia volvió en las inmediaciones de Villajoyosa, precipitándose por el barranco de Panall y destruyéndose.

Resultó uno de los ocupantes del mismo gravemente herido.

Aquí se desconoce su nombre.

De su viaje a Francia ha regresado a esta capital el director de la Escuela Modelo, don Francisco Albricias.

Ha marchado a la colonia San Román, nuestro distinguido paisano don Román Bono.

Ha aprobado el primer ejercicio para su ingreso en la Judicatura, don Ambrosio Luciani.

Nuestra enhorabuena.

El domingo volverá a actuar en nuestro circo lauro Llapisera y su «troupe».

El espectáculo tendrá otra parte en la que actuarán «Chalet» y «Niño de la Alhambra».—4 Junio.

SUCESOS

Un joven herido en la procesión del Corpus

Durante la procesión del Corpus celebrada el jueves en Archivel, ocurrió una lamentable desgracia.

Delante de la procesión marchaba un guardia municipal disparando cohetes. A causa de la deficiente confección de los mismos, uno de ellos tomó dirección distinta a la que el guardia le marcó, yendo a dar en la cara de un joven llamado Fernando García Robles, de diecisiete años de edad, que se encontraba presenciando el paso de la procesión.

Dicho joven recibió una herida en el párpado derecho de la que fué curado en el botiquín del pueblo.

Después de asistido provisionalmente fué trasladado al hospital.

Un robo

Al regresar a su domicilio el vecino de Cartagena don Francisco Méndez Ferrán, encontró la puerta de la casa abierta.

Según las huellas encontradas la ha habido forzado con una palanqueta.

En vista de ello procedióse a hacer un registro minucioso notando la falta de unas noventa pesetas, dos pares de pendientes hechos con monedas de oro, y algunas otras alhajas de algún valor.

Inmediatamente se dió cuenta a las autoridades, que trabajan para descubrir al autor de la hazaña.

LA UNION

El incendio del «Kursaal»

Completaremos nuestra información sobre este voraz incendio. Como ya dijimos acudieron con rapidez todas autoridades, distinguiéndose las acertadas disposiciones de don José Martínez de Federico, juez de instrucción.

Los agentes de vigilancia señores González y Sarque se destacaron elogiosamente. Las fuerzas de carabineros cooperaron a los trabajos de la guardia civil.

En la noche del siniestro trabajaban en «La Maquinista de Levante» dieciséis operarios de la nave de fundición. Como los talleres no están muy lejos del lugar del incendio, estos operarios acudieron a las primeras señales de alarma, entregándose al salvamento de los vecinos y muebles de los pisos superiores mucho antes de que llegase la brigada de bomberos y la fuerza pública.

El incendio del «Kursaal»

Completaremos nuestra información sobre este voraz incendio. Como ya dijimos acudieron con rapidez todas autoridades, distinguiéndose las acertadas disposiciones de don José Martínez de Federico, juez de instrucción.

Los agentes de vigilancia señores González y Sarque se destacaron elogiosamente. Las fuerzas de carabineros cooperaron a los trabajos de la guardia civil.

En la noche del siniestro trabajaban en «La Maquinista de Levante» dieciséis operarios de la nave de fundición. Como los talleres no están muy lejos del lugar del incendio, estos operarios acudieron a las primeras señales de alarma, entregándose al salvamento de los vecinos y muebles de los pisos superiores mucho antes de que llegase la brigada de bomberos y la fuerza pública.

Es elogiadísimo el arrojo de estos hombres, a cuya oportunísima intervención se debe que el incendio no tuviese consecuencias tan trágicas.

El joven operario don José María Carrión, recorriendo las habitaciones de la casa de don Antonio Valdivia encontró a la abuela de éste en una habitación llena de humo asfixiante salvándola de una muerte cierta, pues la familia no estaba en la casa y el piso de la habitación se hundió momentos después.

La conducta heroica del señor Carrión esta siendo comentada como se merece. El «Kursaal» era propiedad de una empresa no perteneciente a esta ciudad, y estaba asegurado, así como el edificio.

Cuentas municipales

Día 4.—Existencia anterior, 28,666'12 pesetas; ingresos de los días 2 y 3, 6'114'92. Suma, 34.181'04.

Pagos de los días 2 y 3, 1.579'32 pesetas. Existencia en caja hoy, 32.608'72.—C.

TRIBUNALES

Sentencia

El Tribunal único que entendió en la causa que por el delito de asesinato instruyó el Juzgado de Cieza contra Agustín Abellán Tomás, por haber dado muerte a Juan María, ha dictado sentencia, desestimando la agravante de alevosía que alegaba el ministerio fiscal y condenándole como autor de un delito de homicidio simple.

Por el triunfo obtenido felicitamos al abogado defensor don Eulalio Molina Cánovas.

LOS ALCAZARES

Aviación

Para el 7 del corriente es esperado en esta Escuela de Combate y Bombardeo aéreo lo más florido de la aviación militar española.

Vienen a seguir un curso de capitanes y comandantes jefes de escuadrilla y de grupo, respectivamente.

Entre los que han de practicar figura el piloto del «Plus Ultra», comandante de infantería don Ramón Franco Bahamonde.

Fiestas

El pasado domingo, y con motivo de la festividad de San Fernando, patrón de los ingenieros, se les sirvió una abundante y suculenta comida a las tropas de dicho cuerpo que prestan servicio en este aeródromo.

Por la tarde se celebró un partido de fútbol entre el «Livent» de Cartagena y el «Aviación militar Deportiva», empatando a cero.

También el domingo, y en honor de la Virgen de los Remedios, hubo interesantes festejos en el vecino pueblo de Roda, con ruidosas y vistosas colecciones de cintas bordadas por muchachas de la localidad.

Hubo incidentes cómicos que más de una vez reíricos se convertirían en trágicos, debido al agolpamiento del gentío en el sitio mismo donde simultáneamente habían de correr cabalistas y bicicletas.

Ayer, festividad del Corpus, la asociación formada por bellas señoras y señoritas de la localidad, repartió entre los niños que más se han distinguido en ambas escuelas nacionales, sendos premios que llenaron de sana alegría a los pequeños.

Después del reparto, que lo hizo la bondadosa señora doña Consuelo Franco, de Avión, su esposa, el culto capitán de artillería don Luis de Arizón y Megías, dirigió la palabra a los niños en sencillos términos, llevando al ánimo de todos los presentes, chicos y grandes, lo que es en la vida la alegría del deber cumplido y la satisfacción intensa de sentirse halagado por los elogios tributados a la noble forma de comportarse con los humildes.

A las siete de la tarde recorrió procesionalmente las calles del pueblo la Forma Sagrada, bajo palio, de entendiéndose ante artísticos altares que había a lo largo de la carrera. Cerraba marcha una compañía de aviación.

Viajeros

Marchó a Albacete a presentarse a exámenes el aprovechado estudiante del Magisterio, nuestro buen amigo don Francisco Fraixinos.

Viage feliz y suerte.

Salí para distintas poblaciones de España el suboficial piloto aviador don Aurelio Nillunar, acompañado de su bella y joven esposa doña Carmen Guirao.

Ha pasado unos días entre nosotros, regresando a la capital otra vez, el rico propietario don Pedro Gujjar o.

Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque no de gravedad, nuestro entrañable amigo don Aurelio Martínez.

Desearíamos rápido restablecimiento.—4 Junio 1926.

NOTAS LOCALES

En la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de La Alberca ha recibido por vez primera la Sagrada Comunión la monísima niña Emerita Beltrán Zapata hija de nuestros amigos don Juan Beltrán y doña María Zapata.

Tanto a la niña como a sus padres les felicitamos por tan fausto acontecimiento.

Agente para Murcia, Cartagena, Alicante, Almería y Albacete:

DON ADRIAN VIJES

Garage Willys-Overland MURCIA

El gobernador civil de esta provincia ha felicitado oficialmente a las fuerzas de Seguridad y cuerpo de policía por los buenos servicios prestados el día del Corpus a los marinos alemanes que pasaron el día en esta población.

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100.

Hemos recibido el Boletín de la Cámara de propiedad urbana de esta ciudad correspondiente al día uno de Junio en el que se inserta el escrito de conclusiones que la Cámara ha presentado al Ayuntamiento con motivo del proyecto de urbanización y en sus che.

Todo anuncio publicado en este diario deberá pagar, además de su precio, diez céntimos de peseta de timbre móvil por cada inserción.

Hubo un instante de silencio. Yo buscaba vagamente algo que decirle para reanimar la conversación hasta el momento en que tuviese el derecho de retirarme, cuando dominada al parecer por cierta irresolución, alargó la mano hacia el mango de la campanilla y se detuvo para decir, como hablando consigo misma: —Tres panes, sin embargo! —Mucho es, efectivamente—continué yo, reprimiendo un fuerte impulso de soltar la carcajada.

Miróme sorprendida, sin darse cuenta de que había hablado en voz alta.

—¿Se refiere usted al pleito?—dijo como para hacerme olvidar su distracción: ¿es mucho lo que nos reclamamos! ¿Cree usted que lo ganaremos?

Pero sin prestar gran atención a mis respuestas evasivas, se decidió a llamar; vino un criado, a quien pregunté por Celerina. Volvió Celerina, a quien habló al oído; después de lo cual pareció tranquilizada, y se puso a charlar conmigo como una amable comadre muy corta de alcances, pero benévola y casi maternal, preguntándome sobre mis gustos, carácter, amistades y diversiones. Hiceme más joven de lo que era, para ponerla a sus anchas; pues no tardé en notar que era de esas mujeres de la buena sociedad que han sabido pasarse sin una gran inteligencia y no necesitan encontrar mayor talento en los demás.

Era, en una palabra, tan sencilla, que no me aburrí mucho durante la hora que pasé en su compañía, y pude esperar sin gran impaciencia el permiso de dejaria.

Un criado me condujo a mis habitaciones; porque nada faltaba allí; tres salas muy hermosas, muy grandes y muy lujosamente amuebladas en estilo Luis XV antiguo. Mi propio criado, a quien mi buena madre había enseñado la lección, estaba en el dormitorio esperando el honor de desnudarme, a fin de parecer tan instruido de sus deberes como los criados de casa grande.

Perfectamente, mi querido Bautista—le dije al encontrarnos solos,—pero puedes irte a dormir. Me acostaré yo mismo y me desnudaré en persona, tal como lo he hecho desde que estoy en el mundo.

Bautista me deseó una buena noche y me dejó. Eran sólo las diez. No tenía el menor deseo de dormir tan pronto, y me dispuse a examinar los muebles y cuadros de mi salón; pero tropezó mi vista con la cena fría que me habían servido en mi cuarto, junto a la chimenea, y se me aparecieron en una misteriosa simetría los tres panes.

Kran pasablemente abultados, y estaban colocados en el centro de una bandeja de lacar en una bonita cesta de porcelana de Sajonia, con un hermoso salero en medio y tres servilletas de Damasco alrededor.

—¿Qué diablos hay en el arreglo de esta cesta?—me pregunté—y por qué el pan, este accesorio vulgar de mi cena, ha atormentado de tal modo a mi buena amiga? ¿Por qué ha

Crónica general

La fiesta de la flor

Madrid.—Como estaba anunciado, esta mañana se celebró la fiesta de la flor.

Desde las primeras horas se advertía la multitud animada. Aprovechando la esplendidez del día, numerosas damas y lindas señoritas se lanzaron a la calle ataviadas con la clásica mantilla española, peluca grande y clavetes espléndidos.

Como todos los años, las postales asaltaron los ministerios, oficinas particulares, Bnosos, cafés, etc. y acosaron a los transeúntes en demanda de donativos.

Las mesas peticionarias estaban a cargo de distinguidas y aristocráticas damas. La reina salió de Palacio a las doce acompañada de las infantitas. En auto móvil recorrió las mesas peticionarias, haciendo espléndidos donativos.

El rey salió poco después, acompañado del duque de Miranda. Recorrió varias calles, haciendo donativos a las bellas postulantes.

Primo de Rivera fué también a casa do al salir de Palacio y repartió todo el dinero que llevaba.

Perseguido por por la fatalidad

Madrid.—El marqués de Igüeate, domiciliado en la calle de Goya, marchó en su automóvil a una finca que posee en el término de Huescas.

En el camino el coche atropelló a un individuo.

El conductor fué detenido y el marqués hubo de regresar a Madrid, en donde alquiló un taxi para dirigirse nuevamente a Huescas.

Al llegar al mismo lugar donde había ocurrido el anterior accidente, el taxi fué a introducirse en una cuenta y dió la vuelta de campana, quedando el chófer y el viajero debajo del vehículo.

Otro automóvil que por allí pasaba los recogió, trayéndolos a Madrid.

Al marqués de Igüeate se le apreció la fractura del frontal y de la base del cráneo, con salida de la masa encefálica y fractura del brazo izquierdo.

El mecánico parece herido de poca consideración.

El estado del marqués es gravísimo.

Intento de robo

Madrid.—Un periódico refiere que en el escaparate de una librería céntrica se exhiben las medallas, placas y álbumes recibidos por el capitán Franco con motivo de su viaje aéreo a Buenos Aires.

Añade el periódico de referencia que anoche fué hallado el cristal del escaparate rayado con un diamante, suponiendo que trataban de robar los objetos expuestos, que alcanzan un valor muy estimable.

Las fiestas de Granada

Granada.—En la Plaza de San Sebastián se inauguró la feria de ganado.

Se presentaron lujosas trenes de ganado caballar.

En el Palacio de Carlos V se celebró el homenaje a la vejez, pronunciando el arzobispo un elocuente discurso.

En la Plaza de Toros dió un concierto la Banda Municipal de Madrid, siendo aclamado el maestro Villa.

Accidentes automovilistas

León.—Cerca del puerto de Pajares se despenó por un terraplén el automóvil ocupado por el conocido industrial de esta localidad, don Luis Gutiérrez.

Meté resultó muerto en el acto. El conductor, que se suicidó afecto al resquebrajamiento de Burgos, recibió lesiones de alguna importancia.

Palompla.—Al regresar de San Sebastián un automóvil chocó violentamente contra un árbol, resultando gravemente herido el comerciante señor Jover.

Los restantes ocupantes saltaron libres.

Un niño prodigio

Badajoz.—Comunican de Villanueva de la Serena que el niño de ocho años Conrado Pino, se ha revelado como un prodigioso artista del modelado, habiendo hecho una maravillosa copia en escayola de la Venus de Milo.

Varios elementos han decidido costearle estudios en Madrid.

Huelga de confiteros

Granada.—Se han declarado en huelga los obreros confiteros. Piden aumento de jornal.

Las gestiones realizadas por el gobernador y el alcalde para solucionar el conflicto, han resultado infructuosas.

Fuga de dos presos

Lérida.—De la prisión de Borja Blancas se fugaron dos presos que se abalanzaron sobre el jefe cuando éste realizaba la requisita por la tarde.

Después entraron en la cárcel y cogieron la llave de la puerta principal, la abrieron y salieron al campo.

La guardia civil persiguió a los dos mozos. Llanos de Francisco Armero y Joaquín Madrona, de 18 y 27 años respectivamente.

EXTRANEJRO

Un obispo chino

Roma.—El Sumo Pontífice ha nombrado obispo al chino Tchan.

Es el primer obispo de nacionalidad china nombrado desde el siglo XVII.

Un mensaje del Papa

Roma.—Con motivo del Congreso Eucarístico, el Papa ha dirigido un mensaje a los Estados Unidos, diciendo: «Decid a aquel gran pueblo que estoy en espíritu con él, en esta manifestación solemne de fe religiosa».

Supresión de las «señoritas»

Copenhague.—El Gobierno ha decidido abolir la palabra «señorita». En lo sucesivo todas las personas del sexo débil, sean solteras o casadas, serán denominadas señoras en los actos oficiales.

En la Plaza de San Sebastián se inauguró la feria de ganado.

En el Palacio de Carlos V se celebró el homenaje a la vejez, pronunciando el arzobispo un elocuente discurso.

En la Plaza de Toros dió un concierto la Banda Municipal de Madrid, siendo aclamado el maestro Villa.

Accidentes automovilistas

León.—Cerca del puerto de Pajares se despenó por un terraplén el automóvil ocupado por el conocido industrial de esta localidad, don Luis Gutiérrez.

OBSEQUIO DE LA

Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la HARINA LACTEADA

NESTLE

que llevan nuestra marca de fábrica «L NIDO», se regalará una muñequita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE VIA LAYETANA, 41. BARCELONA

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las NICAS etiquetas valdrán para el canje con las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

PURGANTE

YER

Necesario para vivir bien.

Pelagra constantemente su salud, si descuida usted la limpieza de su aparato

gastro-intestinal.

EL PURGANTE

YER

es de un sabor delicioso, obra sin violencia, no irrita el intestino y es a la par el más seguro e inofensivo de los purgantes.

Es la golosina de los NIÑOS

El mejor para ADULTOS Y ANCIANOS

Enlir Estomacal SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACIDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, y Adulterio que, a veces, se manifiesta con ESTERNEO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. Enlir es una bebida y se prepara pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, una modificación para niños de 2 pesetas. Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (2)

LAS DAMAS VERDES

— POR — GORGE SAND

(Es propiedad de la Casa Editorial Vinada de Luis Tasso)

Sentía, pues, un poco de la timidez pasada, y tan buen tono como el que más, porque en el despacho de mi padre había podido ver ya muestras de todas las clases sociales. La viuda pareció notar pronto, acogiendo sin vio lentarse al hijo del abogado de la casa, si no como a un igual, por lo menos como a un amigo.

Mientras conversaba conmigo, con la soltura de una mujer que a falta de ingenio, posee el hábito del trato, me dió lugar a examinarla, así como a la otra matrona, más gruesa aún, y que, sentada a alguna distancia, se ocupaba en llenar el fondo de un trabajo de tapicería, sin despegar los labios y mirándome apenas.

Vestía, a poca diferencia como la viuda, traje obscuro de seda, mangas ajustadas, toquilla negra de encaje puesta por encima de un gorro blanco y anudada bajo la barbilla. Pero todo ello menos limpio y menos nuevo; sus manos eran también menos blancas, aunque no menos regordetas; su tipo más vulgar, sin que

por esto dejase de acusarse claramente la vulgaridad en los rasgos groseros de la voluminosa viuda de Ionis. En una palabra, no dudé ya de su condición de señorita de compañía cuando, con motivo de mi negativa a aceptar la cena, le dijo la viuda:

—No importa, Celerina, no olvidemos que el señor Nivieres es joven y que puede volver a sentir apetito en el momento de dormirse. Hágale llevar a su cuarto una cena fría.

La monumental Celerina se levantó, era tan alta como gruesa.

—Y sobre todo—le dijo su señora en el momento en que iba a salir,—que no se le olvide el pan.

—¿El pan?—dijo Celerina con una vocecilla ligera y velada que formaba un divertido contraste con su estatura.

Y luego repitió: —¿El pan?—con entonación bien marcada de duda y sorpresa.

—¿Los panes!—respondió la viuda con autoridad. Celerina pareció vacilar un momento y salió; pero su señora la llamó de nuevo para dirlle esta extraña recomendación;

—¿Tres panes! Celerina abrió la boca para contestar, alzó ligeramente los hombros y desapareció.

—Tres panes!—exclamé yo a mi vez.—Pero ¿qué apetito supone usted que no se olvide el pan? —¡Oh! eso no es nada. ¡Son muy pequeños!

Hubo un instante de silencio. Yo buscaba vagamente algo que decirle para reanimar la conversación hasta el momento en que tuviese el derecho de retirarme, cuando dominada al parecer por cierta irresolución, alargó la mano hacia el mango de la campanilla y se detuvo para decir, como hablando consigo misma: —Tres panes, sin embargo! —Mucho es, efectivamente—continué yo, reprimiendo un fuerte impulso de soltar la carcajada.

Miróme sorprendida, sin darse cuenta de que había hablado en voz alta.

—¿Se refiere usted al pleito?—dijo como para hacerme olvidar su distracción: ¿es mucho lo que nos reclamamos! ¿Cree usted que lo ganaremos?

Pero sin prestar gran atención a mis respuestas evasivas, se decidió a llamar; vino un criado, a quien pregunté por Celerina. Volvió Celerina, a quien habló al oído; después de lo cual pareció tranquilizada, y se puso a charlar conmigo como una amable comadre muy corta de alcances, pero benévola y casi maternal, preguntándome sobre mis gustos, carácter, amistades y diversiones. Hiceme más joven de lo que era, para ponerla a sus anchas; pues no tardé en notar que era de esas mujeres de la buena sociedad que han sabido pasarse sin una gran inteligencia y no necesitan encontrar mayor talento en los demás.

Era, en una palabra, tan sencilla, que no me aburrí mucho durante la hora que pasé en su compañía, y pude esperar sin gran impaciencia el permiso de dejaria.

Un criado me condujo a mis habitaciones; porque nada faltaba allí; tres salas muy hermosas, muy grandes y muy lujosamente amuebladas en estilo Luis XV antiguo. Mi propio criado, a quien mi buena madre había enseñado la lección, estaba en el dormitorio esperando el honor de desnudarme, a fin de parecer tan instruido de sus deberes como los criados de casa grande.

Perfectamente, mi querido Bautista—le dije al encontrarnos solos,—pero puedes irte a dormir. Me acostaré yo mismo y me desnudaré en persona, tal como lo he hecho desde que estoy en el mundo.

Bautista me deseó una buena noche y me dejó. Eran sólo las diez. No tenía el menor deseo de dormir tan pronto, y me dispuse a examinar los muebles y cuadros de mi salón; pero tropezó mi vista con la cena fría que me habían servido en mi cuarto, junto a la chimenea, y se me aparecieron en una misteriosa simetría los tres panes.

Kran pasablemente abultados, y estaban colocados en el centro de una bandeja de lacar en una bonita cesta de porcelana de Sajonia, con un hermoso salero en medio y tres servilletas de Damasco alrededor.

En la Plaza de San Sebastián se inauguró la feria de ganado.

En el Palacio de Carlos V se celebró el homenaje a la vejez, pronunciando el arzobispo un elocuente discurso.

En la Plaza de Toros dió un concierto la Banda Municipal de Madrid, siendo aclamado el maestro Villa.

Accidentes automovilistas

León.—Cerca del puerto de Pajares se despenó por un terraplén el automóvil ocupado por el conocido

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz DR. VALLEY
 se curan con las irrigaciones del USADLAS POR HIGIENE Y PARA EVITAR, CONTAGIOS

APOPLEJIA - PARALISIS - RUOL

Angina de pecho, Vejez prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando **RUOL**. Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, caídos (desmayos), moorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando **RUOL**. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable. VENTA EN MURCIA: J. Ruiz Saizuer, San Bartolomé, 10, y principales farmacias de España y América.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES

SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS
 De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos.

Publicidad económica y de resultados sorprendentes. Índice de gran eficacia baratísimo.

La Moda Práctica PERSIANAS
 ES LA REVISTA DE MODAS MAS UTIL. De cadencia y tejidos. Gran barato. Plaza San Antonio, 3, teléfono 554.

VENTAS
 Para aplicación del artículo 198 de la Ley del Timbre, cada sección de palabras deberá pagar, además de su precio, diez céntimos de peseta de Timbre móvil por inserción.

BOLETIN DE SUBSCRIPCIONES
 Señor administrador de LA MODA PRACTICA: D. ... domicilio en ... calle de ...

BOLETIN DE SUBSCRIPCIONES
 Señor administrador de LA MODA PRACTICA: D. ... domicilio en ... calle de ...

BOLETIN DE SUBSCRIPCIONES
 Señor administrador de LA MODA PRACTICA: D. ... domicilio en ... calle de ...

BOLETIN DE SUBSCRIPCIONES
 Señor administrador de LA MODA PRACTICA: D. ... domicilio en ... calle de ...

MEDICOS

- Dr. Guilmón**
 Medicina general-Análisis Clínicos. Rayos X. De 9 a 12 y de 4 a 6.—A. Canalejas, 7. Teléfono 322.
- Dr. A. Hernández Ros**
 Del Hospital Provincial. - Cirugía. - Maternidad. Entr. A. De 10 a 12. Teléfono 336.
- Dr. A. Marín de Espinosa**
 Consulta general de Medicina y especial de embarazo y enfermedades de los niños De 11 a 1. Barriónuevo, 6, pral.
- Dr. Raimundo Muñoz**
 Especialista en Enfermedades Nerviosas y Mentales. De 12 a 2 y de 3 a 5.—Plaza Roma 8. Teléfono 289.
- Dr. J. Pérez Mateos**
 Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.
- Dr. A. Romero Elorriaga**
 Especialista. - Garganta. - Nariz. - Oído. - Rayos X. - Alta Frecuencia. - Dietética. - Alfarc 1 y Platería 67. Teléfono 804.

DIGESTONA CHORRO
 Son tan positivos y beneficiosos

LA DENTICINA MORENO

EL LIBERAL
LAS CÉLERES
AMPOLLAS OMEGA
 PARA HACER LIQORES, JARABES y PERFUMES
 De venta en MURCIA:
 Señores Ferrer S. en C.
 BROQUERIA LOS CATALANES
 Plaza de San Julián, 1, 2 y 3

"CITO,"
 LABORATORIOS QUÍMICO-FARMACÉUTICOS EN BUDAPEST (HUNGRÍA) Lengyel-utca, 23 VITORIA (ESPAÑA) Alados, número 14
 PARA COMBATIR CON ÉXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:
TUBERCULOSIS, BRONQUITIS Y CATARROS CRÓNICOS
 ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECÍFICO HÚNGARO
FAGIFOR-CITO
 QUE VIENE OBTENIENDO ÉXITOS Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACIÓN
 RECOMENDADO POR EMINENCIAS MÉDICAS Y GARANTIZADO POR DICHA EMINENCIAS DE TODO EL MUNDO
 (DE VENTA EN LAS FARMACIAS)

LA MARGARITA EN LOECHES
LOECHES
 AGUA NATURAL PURGANTE DEPURATIVA SALES LAXANTES ANTISEPTICAS
 AVISO: PERJUDICARA SU SALUD SI SUSTITUYE ESTAS AGUAS NATURALES
 Lea usted nuestra edición de la tarde

Almorranas
 Curación segura y completa, sin operación, con los Supositorios Anusol-Goedecke
 Acreditados desde hace 25 años. Los Supositorios Anusol-Goedecke quitan pronto los dolores, producen una evacuación agradable, desinfectan, desecan y curan. No contienen narcóticos ni componente nocivo alguno. Pida en farmacias el único y legítimo Anusol-Goedecke. En cada caja van 12 supositorios con instrucciones exactas para su uso.

BOMBAS CENTRIFUGAS PARA RIEGOS
 Grupos electro-bombas. Instalaciones para riegos con motor de aceites pesados "AVANCE"
LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.—LA UNION (Murcia)

Vias urinarias
 Impurezas de la sangre
 Debilidad nerviosa
 Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

MEDICAMENTOS del Dr. SOIVRE
VIAS URINARIAS: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, goma militar, etc., del hombre, y vulvitis, vaginitis, metritis, urotitis, cistitis, anaxitis, flujos, etc. de la mujer, por crónicos y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachelos del Dr. Solvré. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta, 5'50 pesetas caja.
IMPUREZAS DE LA SANGRE: Sífilis (avariosis), eoromas, herpes, úlceras nos escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Solvré, que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—Venta, 5'50 pesetas frasco.
DEBILIDAD NERVIOSA: Impotencia (falta de vigor sexual), poruciones nocturnas, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Brazeas potenciales del Dr. Solvré.—Más que un medicamento, son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (vicios sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad.—Venta, a 5'50 pesetas frasco.
 Agente exclusivo: Hijo de José VIDAL y RIBAS (S. en C.), MONCADA, 21, BARCELONA.—Venta en las principales farmacias de España y Portugal.
 NOTA.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 ptas. en sellos para el franqueo a Juan G. Sókatarg, farmacólogo, Montaña, 79, y Fomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

SKF
 COGINETOS Y RODAMIENTOS A BOLAS de dos hilos con regulación automática y de una hilera fija para automóviles. Rodamientos a Rodillos.
Rodamientos para Transmisiones
 ECONOMIZAN del 25 al 30 por 100 de la fuerza total.
 ECONOMIZAN el 90 por 100 de lubricantes.
 NUNCA se calientan. Únicos en el mundo.
MOTORES Y TRANSFORMADORES ASIA
 CENTRIFUGAS DE LAVAL
 Rodamientos a Bolas SKF, S. A.
 Delegación en Valencia: LLANO DEL REMEDIO, 4
 Depósito en Murcia: ANTONIO SANCHEZ MOLINA
 Lucas, 4. (Junto al Casino)

LA CAMARA PATE-BABY
 Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos.
 ¿Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!!
¡¡¡ES EL PASADO QUE REVIVE!!!
 NOTA.—Cada caja de película virgen viene acompañada de un VALE para el revelado económico. Exíjalo al comprar agua.
 De venta en los Comercios Fotográficos, Bazar y Similares
PATHE-BABY, S. A. E.
 Rambla Cataluña, 8 — BARCELONA
 Remite gratis catálogo a quien lo solicite

Wertheim
 Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
 MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sacteria, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.
 Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9 — Apartado 738 — BARCELONA
 PÍDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS
 Ventas al contado y a plazos José A. Gil Gómez, Plaza de Colón, 12, Lorea (Murcia)

PEDID SIEMPRE LECHE CONDENSADA LOS PIRINEOS
 Calidad, cantidad y precio como ninguna otra. Garantía absoluta de pureza y conservación.
GUERNICA (Vizcaya)
 Representante general para Valencia, Murcia, Castellón y Alicante
FRANCISCO MARTINEZ VIVAS Don Juan de Austria, 13, Valencia
 PUNTOS DE VENTA.—En Murcia, almacenes de don Manuel Iniesta, calle del Pintor Villacis, y don Jesús Sevilla, plaza de Ceballos, número 17.—En Alcantarilla, almacenes de Pedro Cascales.—En Palmar, almacenes de don Angel Bernal.

PRESERVATIVOS
 Catálogo ilustrado sin sello sirve provincias. «Casa Ramon», Carmen, 47, Madrid.
PULGAS!
 PIQJOS - LADILLAS
 Su destrucción radical con **DISCRETAN**
 Radical rápido resultado Inofensivo - No venenoso Nada delata su uso
 Venta en Farmacias Dto. Gelabert, Sta. Teresa, 37.

FERRO-QUINA BISLERI
 ¿Quereis la Salud??
 Cura definitiva de la anemia, de la paludismo, de la debilidad, de la paludismo y lo cura en todas sus formas.
 Venta en farmacias y droguerías.
 Depósito: JUAN MARTÍN, ALCALÁ, 9.—MADRID

Compagnie Générale Transatlantique
 Línea directa a Nueva York
 Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
"LA BOURDONNAIS", 28 de Junio.
 ADVERTENCIA MUY IMPORTANTE
 Únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos.
 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte, precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
 PRECIOS DE PASAJE
 Cámara, desde Ptas. 925
 Tercera clase, 543
 Mas 8 dólares de impuesto americano.
 Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.
 Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo,
Antonio Conde, Hijos
 (Apartado mín. 14.)

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades gastro-intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando **DIGESTONA CHORRO**
 Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Rechazad las imitaciones
 En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños
PRECIO DEL FRASCO, 1'75 PTAS.
DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Ca-macho, 26 MURCIA

Gobierno, en una nota oficiosa, anuncia sus propósitos de volver al año natural económico y abre una información pública

Las reformas en la enseñanza.—Lo tratado en el Consejo

El Archivo de Colón

En el despacho del subdirector del Banco de España, señor de Toledo, está mañana la oficial del Estado del Archivo de Colón...

Almuerzo en Palacio

A medio día se ha celebrado en el Palacio el banquete organizado por el ministro de Marina...

Información ministerial

El jefe del Gobierno escuchó a la hora acostumbrada para hablar con el rey...

Nota oficiosa de Estado

En el ministerio de Estado se ha facilitado la siguiente nota: El encargado de Negocios de España...

Notas en la enseñanza

El ministro de Instrucción y el director general de primera enseñanza trabajan activamente en la redacción de los proyectos de reforma de la enseñanza...

Supremo de Guerra

En la próxima reunión del Supremo de Guerra, celebrada hoy, fueron estudiados los expedientes de recompensas de los tenientes...

Congreso periodístico

En la Dirección General de Negocios en Washington se ha celebrado un despacho de noticias...

Se refiere éste al primer Congreso Panamericano de la Prensa celebrado en el pasado mes, al cual asistieron representantes de todos los países americanos...

Declaraciones de Estella

Madrid.—«La Nación» de esta noche publicará unas interesantes declaraciones del Marqués de Estella...

El Consejo de ministros

Madrid.—Esta tarde a la hora de costumbre se reunieron los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo...

Una nota oficiosa sobre los presupuestos

Madrid.—Además de la referencia oficiosa, el ministro de Estado facilitó a los periodistas la siguiente nota: «Al tratar el Consejo de los presupuestos, se convino en que la radical mudanza que han tenido los asuntos de Marruecos...

El Consejo de ministros

Madrid.—En la Presidencia han tratado el siguiente parte oficial: Sector de Axdir.—La columna del Centro practicó un reconocimiento en los caseríos próximos a su emplazamiento...

Una nota oficiosa sobre los presupuestos

Madrid.—Además de la referencia oficiosa, el ministro de Estado facilitó a los periodistas la siguiente nota: «Al tratar el Consejo de los presupuestos, se convino en que la radical mudanza que han tenido los asuntos de Marruecos...

Navegación, Urbanas, Agrícolas, del Libro, Sociedades Económicas de Amigos del País, Banca y Minería, todas las entidades, en fin, de interés nacional y local...

Expresarán en dicha información su voto favorable o no al presupuesto bienal de Estado, haciendo constar justificadamente las ventajas o inconvenientes.

Dicha información terminará el día 15 del corriente y los votos serán dirigidos al Tribunal Supremo de Hacienda.

El Gobierno hace constar que en todo caso, a partir de primero de Julio regirá un presupuesto extraordinario, destinado al fomento de Obras públicas...

También comenzarán a regir las economías introducidas en los presupuestos de gastos y los aumentos señalados en los ingresos.

Termina anunciando el propósito firme del Gobierno de que esta prórroga no retrasará la implantación del año natural ni la política económica señalada en la disminución de gastos y en el aumento de ingresos.

Un homenaje a Primo de Rivera

Madrid.—Mañana domingo a las doce y media se celebrará una manifestación de mujeres que desfilará ante la Presidencia para hacer acto de simpatía hacia el marqués de Estella...

La Fiesta de la Flor

Madrid.—Al llegar los ministros a la Presidencia fueron saludados por las señoritas que peñan para la Fiesta de la Flor.

El Comité paritario de Teléfonos

Madrid.—En el Ministerio de Trabajo y bajo la presidencia del ministro señor Aunós se ha celebrado la constitución del primer Comité paritario de la compañía nacional de Teléfonos.

El teniente coronel Cruz

Málaga.—Procedente de Madrid ha llegado a esta el teniente coronel don Federico de la Cruz, que marchará a Melilla con objeto de recoger los restos de su hijo el teniente Federico de la Cruz...

Quiñones de León a Madrid

Peris.—Esta noche a las ocho y cuarenta y cinco minutos el embajador de España en Francia, señor Quiñones de León...

El motivo del viaje es conferenciar con Primo de Rivera para recibir instrucciones acerca de la conferencia de París.

Lo que dice el parte oficial

Madrid.—En la Presidencia han tratado el siguiente parte oficial: Sector de Axdir.—La columna del Centro practicó un reconocimiento en los caseríos próximos a su emplazamiento...

Los prisioneros en Melilla

Melilla.—Según noticias oficiales han llegado a Melilla en varios camiones sesenta de los prisioneros entregados por Abd-el-Krim...

Los excautivos españoles han llegado a Melilla, siendo objeto de un cariñoso recibimiento por parte del vecindario melillense

Se asegura que será trasladado Abd-el-Krim a Francia

Los ex prisioneros españoles

Melilla.—A las seis de la tarde llegaron de Tazza varios camiones-automóviles conduciendo a sesenta excautivos, entre los que figuraban algunos niños y mujeres.

Los excautivos fueron recibidos por los generales Aldave y Andrade, comisiones civiles y militares y otras personas.

Entre el público se hallaba la anciana Josefa Méndez, que esperaba a su hijo y a su nieto. Al enterarse de que ambas habían fallecido se desarrolló una escena tristísima.

Después de ser rigurosamente desinfectados, los excautivos fueron trasladados al Cuartel de África y al Hospital Gómez Jordana.

El domingo llegará el resto de la expedición. Antes de salir de Tazza, las autoridades francesas les obsequiaron espléndidamente.

Una compañía de regulares formó frente al grupo, rindiéndoles honores.

La odisea del Raisuni

Tazza.—Se conocen por los excautivos nuevos detalles del cautiverio y muerte del Raisuni. Cuando las tropas españolas se retiraron a la línea denominada de Primo de Rivera, Abd el-Krim entró con sus huestes en Tazarut...

Este fué transportado en un colchón colocado una vez en unas pariguetas conducidas a hombros de varios indígenas y otras veces sobre una mula.

Las mujeres y los criados de Raisuni iban escoltados por soldados negros.

Abd el Krim cargó en varias mulas el tesoro del jerife, formado por riquísimas alhajas y ropas y gran cantidad de dinero.

El tesoro, colocado en grandes cajas, se calcula en ocho millones de pesetas.

El Raisuni mató a su favorita, que era bellísima, para impedir que cayese en poder de Abd el Krim.

Conducido el jerife al centro de la rebelión, quedó encerrado en una casa y incomunicado rigurosamente.

Abd el Krim hizo enterrar el dinero en cuevas que quedaron custodiadas por sus familiares.

Las ropas y las alhajas las repartió entre las mujeres de su familia, recogiendo para sus dos mujeres dos gruesos y valiosos pulseras de oro.

Además despojó al Raisuni de su valiosa ropa y se quedó con dos hermosos caballos propiedad de aquel.

Abd el Krim se ufena constantemente de haber sometido a su poder al «águila de Zinat».

Las mujeres indígenas cantaban un cantar alusivo a la prisión del Raisuni.

Este, mal tratado y peor asistido adquirió una enfermedad que consumió sus energías, y cortó su vida.

Cuando falleció solo le acompañaba su sobrina, sometido hace varios días a España.

Los prisioneros en Melilla

Melilla.—Según noticias oficiales han llegado a Melilla en varios camiones sesenta de los prisioneros entregados por Abd-el-Krim...

Los militares serán hospitalizados. Mañana empezarán las diligencias de declaración de los países y después darán comienzo las de los militares.

Siguen las sumisiones

Melilla.—Se anuncia que muy en breve llegarán a Tazza 142 personas amigas de Abd el Krim para hacer acto de sumisión.

Lo que cuenta una mujer que estuvo prisionera de Abd-el-Krim

Soria.—El periódico «La Voz de Soria» publica una interesante declaración de una mujer llamada Cipriana Ara que estuvo prisionera de Abd el Krim.

Dice el periódico que entre todos los prisioneros españoles, Cipriana es la que ha llamado más poderosamente la atención porque logró desde los primeros momentos del cautiverio tener un gran ascendiente sobre el cabecilla, intercediendo muchas veces en favor de sus infortunados compañeros de cautiverio.

Cipriana tenía dos hijos que lograron escapar de las garras de Abd el Krim, cuando a raíz del desastre de Julio cayó prisionera en unión de su marido.

La mujer tenía unas cantinas en Bael y Nador y cuando estas plazas cayeron en poder del enemigo se vieron precisados a salir a campo traviesa en medio de una verdadera nube de proyectiles y bombas.

Así anduvieron durante dieciocho kilómetros hasta ganar la plaza de Melilla.

Cuando llegó el matrimonio a ella iba completamente agotado, no tan solo por la longitud del camino sino también por la penalidad con que tenían que caminar a consecuencia de los proyectiles que caían junto a ellos.

Mas tarde el matrimonio pasó a Kandusi donde de nuevo estableció su comercio.

Allí fué donde las turbas del cabecilla moro le hizo prisionero.

Agredida Cipriana que todos los españoles que fueron cogidos en aquel lugar compa estuvieron en presencia de Abd-el-Krim, el cual se encontraba extraordinariamente excitado a causa del avance de nuestras tropas y de las derrotas sufridas por sus huestes.

El desplazado Abd el Krim ordenó que su marido fuese degollado, mandando que se cumpliese delante de la pobre mujer.

A ello le cupo mejor suerte a causa de encontrarse cansado.

Esta circunstancia la supo Abd el-Krim y ordenó que fuese respetada.

Al poco tiempo una de las mujeres de cabecilla riñón dió a luz y el niño le fué entregado a Cipriana para que lo amamentase.

Esto le valió el ascendiente que logró alcanzar sobre él, ascendiente que solo utilizó en beneficio de sus compañeros de cautiverio.

Dice Cipriana que Abd el-Krim la trató bien, no intentando nunca abusar de ella.

Cuatro moros que en cierta ocasión la maltrataron fueron fusilados por el riñón rebelde.

La circunstancia de estar criando a un hijo de Abd el Krim le sirvió para tener más libertad que los demás compañeros, pues salía cuando se le antojaba sin pedir permiso a nadie.

Cipriana aprovechaba esta libertad para llevar bajo las faldas alimentos a los prisioneros, a los que socorría sin hablar con ellos porque se lo habían prohibido bajo severísimas penas.

La cantinera llevaba ocultos en las faldas los alimentos y al pasar junto a los prisioneros les dejaba caer al suelo sin decir una palabra.

Como el cabecilla rebelde viera el buen resultado que le dió el ama de aquel morito, le entregó otro hijo flaco que tenía enfermizo, de otra de sus mujeres.

Cipriana también le amamantó. El periódico que publica tan interesante información termina diciendo que es muy digna de tener en cuenta la conducta observada por esta mujer en el cautiverio.

Propone «La Voz de Soria» que se le conceda una recompensa.

El general Castro Girona recorre el terreno sometido

Melilla.—Un telegrama de Axdir comunica que el general Castro Girona, con el general Barbero, salió a Taza, visitando el sitio donde se halla emplazada la columna del Centro.

Después marchó a Ptueto, donde vió un automóvil que pertenecía a Abd el Krim. Dicho coche llevaba una

bandera de la República del Rif y el distintivo de su presidente.

Después dió órdenes para la recogida de todo el material encontrado en los días.

En un poblado de Bocaya han sido recogidos dos bultos que contenían ropas del Pajarito.

Los nombramientos de jefes de dos cabillas recientemente sometidas han recaído en indígenas de sólido prestigio.

En Bocaya han sido establecidos dos puestos de información.

Nuevos edificios en Am. Foret

Melilla.—Dos industriales establecidos en Cala Quemada han comenzado las obras de dos edificios en Am. Foret, donde instalarán nuevos establecimientos para sus industrias.

El cuartel general de Castro Girona

Melilla.—El comandante general de esta zona, general Castro Girona, ha trasladado su cuartel general a la Alcazaba de Suala.

Un nuevo puente

Melilla.—Fuerzas de Ingenieros han comenzado las obras de un nuevo puente de cemento sobre el río Guix.

Estas obras serán activadas con objeto de que dicho puente pueda comenzar pronto a ser útil.

Mallazgo de una ametralladora

Melilla.—Fuerzas de la columna del general González Carrasco han encontrado una ametralladora con la que se supone que el enemigo abatió el esto plano que tripulaba el malogrado aviador Calderón.

Dicha ametralladora estaba oculta entre el ramaje.

El kaid Amarusen

Melilla.—Procedente de Axdir ha llegado el kaid de Beni Said, Amarusen. Antes de salir de su cabila publicó un bando ordenando la entrega a las fuerzas españolas de todo armamento que obre en poder de los indígenas.

Este dicho bando anuncia también que está dispuesto a castigar severamente a quien contravenga sus órdenes.

El general Sanjurjo en Rabat

Tánger.—El general Sanjurjo despus de celebrar una conferencia en Rabat con el general Bolchut marchó a la Residencia general donde conferenció con M. Steeg.

Este le invitó a un almuerzo al que asistieron otros generales.

Luego marchó Sanjurjo a Casablanca donde se celebrarán varias fiestas en su honor.

El general Simón

Rabat.—Ha llegado el general Simón, siendo recibido por las autoridades francesas.

El general Borenguer

Centá.—A las ocho de la mañana llegó el comandante general de esta zona don Federico Borenguer.

Le acompañaban sus ayudantes. El general recorrió todo el frente de los territorios de Suta, Tetuan y Larache.

ULTIMA HORA ¿Será trasladado Abd-el-Krim a Francia?

Fez.—El responsable de «Chicago Tribune» dice que debe de fuertemente creerse que Abd el Krim será trasladado a Francia.

Coincidirá el traslado con el viaje del Sultán para inaugurar la mezquita musulmana.

Entonces será decidida la suerte del cabecilla riñón en conferencia que se celebrará entre el ministro de Interior, el Sultán y el embajador de España.

Del frente francés

Rabat.—Reina tranquilidad completa en todo el frente.

En Uszan Yabala se nota mejora en la situación desde la sumisión de Abd el Krim.

Los de Gomara están propicios a la sumisión.

Continúan las operaciones de desarme en Beni Amret, Beni Tein y Beni Zerun.

Los indígenas que huyeron durante el avance último regresan a sus posesiones.

El general Simón

Rabat.—El general Simón conferenció con Steeg, al que dió cuenta de los estudios que realizó desde su llegada a África.

Dijo a los periodistas el general Simón que no habrá Conferencia entre él, Sanjurjo y Steeg, sino un cambio de impresiones preparatorio para la Conferencia de París.

Esta se celebrará seguramente el 15 del corriente mes.



Amos!! —Mía— que entregarse como cualquier coqueta.

Para probar de lo que es capaz una mujer

Una baronesa recorre en auto el Sahara, con un mecánico argelino

Paris.—La baronesa de la Fargue, hermana del aviador Pelletier d'Oisy, ha realizado en automóvil, en compañía de un mecánico argelino de quince años, Ernesto Azulet, un viaje de 18.500 kilómetros a través del Sahara. Terminó su excursión el martes último.

Al llegar a Paris, ha dicho lo siguiente:

—Estoy enojada de este paseo por el desierto abrasador. No he tenido ningún accidente. Un poco de fatiga, a ratos, Salí de Laghuat con dirección a Adrar, que está situado en el centro del Sahara. Esta fue la etapa más difícil, por causa del calor. Estuvimos marchando con una temperatura de 45 grados. A nuestro alrededor todo era desierto y arena abrasadora. Exceptuando los oasis, no había la menor sombra. Por fin llegué a Adrar a 1.600 kilómetros de Argel. En Argel me quedé cuando empezó mi verdadero viaje.

Las etapas eran de 80 a 320 kilómetros, según el estado de las carreteras o, por mejor decir, de las pistas jalonadas, por las cuales se encuentran a veces multitud de guijarros y sílex cortantes.

Salimos por la mañana, hacia las cuatro, con el fin de evitar los calores terribles de las tardes del Sahara.

El aprovisionamiento estaba preparado en cada oasis y en los grandes centros, tales como Saura, Beni Abbés y Ain-Sefra. Es la última localidad está situada detrás de los montes de los Kuros, que, alcanzan, a a trechos, una altura de dos mil metros.

Añadió la baronesa de la Fargue que en ningún momento sufrió la mas leve «panne».

—¿Cuál era el fin de su viaje?—le preguntaron.

—Demostrar que una mujer, moutada en

un coche de turismo de nueve caballos, puede circular a través de las regiones donde sólo había quedado, afirmado hasta ahora el dominio del hombre.

Los festejos de San Pedro

Junta Directiva

Continúa con gran actividad la organización para las próximas fiestas populares que con motivo de la víspera y festividad del Apóstol San Pedro, han de celebrarse, una comisión en unión de los feligreses de esta parroquia.

Además de los festejos que oportunamente anunciaremos, después de la Reserva del día del santo saldrá procesionalmente la imagen del Titular.

El jueves último en la noche quedó constituida la siguiente Junta Directiva:

—Presidente nato, don Juan de Dios López Martínez, cura de la parroquia.

—Presidente efectivo, don Emilio Martínez López.

Vice, don Francisco Clemares Díaz.

Secretario, don Mario Baleriola Pellicer.

Tesorero, don Diego Tomás Celdrán.

Vocales, don Antonio Pérez Segura, don Luis Esteve, don Antonio Sandoval Amorós, don José Martínez López, don Angel Tebar García Valladolid, don Francisco Abeilán Ramírez, don Ramón Coll López, don Santiago García Ortiz, don Ramón García Romero, don Jesús López Acosta, don Jesús González Mendoza, don Antonio Campizano Pascual, don Angel Benito, don Alfonso Lacárcel, don Diego Díaz Rodríguez, don Tomás Pérez Miralles y don Matías Urrea Tomás.

Accidente automovilista

Varios heridos graves

(Conferencia telefónica)
6, a la 1 md.
Jaén.—En la carretera de Granada y próximo al sitio denominado Fejo yales, volcó una camioneta automóvil destinada al servicio de viajeros. Resultaron varios viajeros heridos, algunos graves.
El coche quedó completamente destrozado.

En el Centro Republicano

Conferencia del Sr. Rivera

Huesca.—En los salones del centro republicano ha dado una hermosa conferencia su presidente, don Victoriano Rivera, sobre el tema «Políticos y apolíticos».

El conferenciante dijo que la virilidad está en la inteligencia y no en los alardes de masculinidad.

Los hombres no pueden ser apolíticos porque la sociedad no puede vivir sin política.

Combatió el escepticismo de las clases neutras.

Habló de la generación actual, que carece de ideales, y poco puede esperarse de ella.

Dijo que produce verdadera pena ver a los chicos consagrados a los deportes físicos y no culturales.

La conferencia del distinguido catedrático de Historia natural del Instituto fué premiada con grandes y merecidos aplausos.

Fallecimiento del doctor Turró

(Conferencia telefónica)
6, a la 1 md.
Barcelona.—Esta noche a las nueve y media ha dejado de existir el eminente doctor Turró.
Desde las siete de la mañana el doctor comenzó a notar insuficiencia cardíaca, experimentando una enorme depresión.
El mismo dijo que le pusieran unas inyecciones.
A las ocho de la noche se agravó considerablemente.
A esa hora, hablando con dos compañeros, les dijo:
Amigos míos, esto se acaba.
Los doctores que le acompañaban intentaron resucitarle, pero a las nueve y media falleció.
La noticia cundió rápidamente por Barcelona causando gran sentimiento.
El doctor Turró había logrado conquistar una gran reputación con los últimos trabajos que había hecho.
Los periódicos le dedican muchos elogios, publicando todos su biografía.

Los atentados contra la salud

La venta de sustancias tóxicas

(Conferencia telefónica)
6, a la 1 md.
Barcelona.—La policía encargada de vigilar la venta de sustancias tóxicas ha detenido a Antonio López.
Se le ocupó una importante cantidad de tóxico, que vendía en los barrios bajos.

EL VELLO

DESAPARECE RADICALMENTE SIN DEPILATORIO sólo en tres minutos con un aplicador de DORADINA

combinación científica de Sales de Radio disueltas en Glicerina que destruye la raíz del pelo sin molestia y sin irritar. La DORADINA es superior a todos los depilatorios conocidos (pastas, polvos, aguas).—Indolentemente más cómoda y económica que la depilación eléctrica. —No mancha ni unge ni olorea y se aplica con facilidad y discreción. —Con su empleo el vello desaparece para siempre quedando la piel blanca y fina. La DORADINA se vende en todas las Farmacias y Droguerías al Precio de Ptas. 12'50 el frasco.—Se manda discretamente certificada contra reembolso por Pesetas 14.—plataforma de F. A. N. G. E. EUROPE, Via Layretas, 21.—Barcelona.

SARNA

Se cura cómodamente en 10 minutos sin baño, con el Sulfureto Caballero De venta en farmacias y droguerías.

RADIOTELEFONIA ACUMULADORES

4 voltios . . . 20 amperes . . . 45 pesetas
4 . . . 40 . . . 51
4 . . . 45 . . . 56
4 . . . 80 . . . 76

Disponemos de toda clase de material suelto para la construcción de aparatos a precios muy económicos.

BRUGAROLAS Y C.ª
FACILMENTOS, AZULEJOS, INODOROS, TEJAS, BANERAS, ECT.
Sociedad, 10, MURCIA Teléfono, 163.

DOCTOR LOPEZ CAMPELLO

del Instituto Rubio de Madrid cotermea des del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, calle de San Fernando, núme 67, de 9 a 12 y de 3 a 6

ACEITE DE RICINO "GOLOSO"

MARCA Y ENVASE PATENTADOS

El mejor aceite de Ricino en el envase más práctico

PRECIO: Una peseta cada vástio. Pídase en todas las farmacias

El próximo es de gran amenidad e interés.—Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

La Moda Práctica contiene portada, cubierta y planas en colores

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Murcia: Ptas. 0'75 al mes
Provincias: » 2'25 trimestre

La Moda Práctica contiene portada, cubierta y planas en colores

La Naturaleza no ha provisto nada más refrescante que los ácidos derivados del limón y la uva y éstos, al combinarse con la magnesia que refresca la sangre, en la forma inventada por Alfred Bishop, en 1857, nos da la bebida más deliciosa y refrescante para tiempo cálido, o sea el

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

El Citrato de Magnesía original tal como lo hemos inventado en el año 1857. Remedio inestimable para la indigestión y los males del hígado.

Tenga presente que la única marca original y genuina de Citrato de Magnesía lleva el nombre y marca de fábrica de Alfred Bishop, que fué el inventor.

En todas las Farmacias y Droguerías. Vendedores exclusivos: ALFRED BISHOP, Ltd., 17, Speck's Fields, LONDRES, E.I.

El color rojo en la etiqueta

EL SIGNO DE LA PERFECCIÓN

TRADE MARK

Vocales esta MARGA DE FABRICA.

de color rojo en la etiqueta

Lithinés del Dr. Gustin

Agua mineral alcalina, litinosa, efervescente a beber en las comidas.

IMPORTANTE

Miguel Maldonado Iniesta comunica al público que en su Almacén de Maderas y Serrería mecánica, situado junto a la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, desde el día 20 del presente Junio, abrirá en dicho local un taller de carpintería, en el cual se ocupará de todos los trabajos de carpintería y de trabajos modernos en este ramo y teniendo maestros para que trabajen la madera en todo cuanto se pueda hacer. En ellos habrá gran economía.

Suscribáse a **El Liberal** 2 ptas. al mes

COTIZACIÓN ANTERIOR	COTIZACIÓN	COTIZACIÓN
	69'00	68
Interior..	00'00	00
Amortizable, 5 por 100.	00'00	88
Amortizable, 4 por 100.	00'00	88
Banco de España.	617'00	616
Tabacos.	200'00	000
Francos.	21'95	20
Libras.	32'41	32
Dólares.	6'47	6
Liras.	0'000	25
Francos suizos.	00'00	000



PROTECCION SEGURIDAD
Bajo sus alas, el símbolo de nuestra marca, ampara el motor, cuya seguridad le está confiada. No es en vano, ya que su calidad releva al automobilista de toda preocupación, para que su automóvil funcione suave y eficientemente.

AIGLON AUTO-OIL
el lubricante perfecto

BUSQUETS H.NOS.
LUBRICANTES COMERCIALES S.A.
CORTES 387 TELÉFONO 1936-A

BARCELONA
MADRID BILBAO
VALENCIA SEVILLA
CIBRALTAR
CEUTA MELILLA
GIJON



Nuevo Precio 2.75 ptas. el frasco.

Le ha de gustar este vigorizante APAGADOR DE LA SED.

La Naturaleza no ha provisto nada más refrescante que los ácidos derivados del limón y la uva y éstos, al combinarse con la magnesia que refresca la sangre, en la forma inventada por Alfred Bishop, en 1857, nos da la bebida más deliciosa y refrescante para tiempo cálido, o sea el

CITRATO DE MAGNESIA DE BISHOP

El Citrato de Magnesía original tal como lo hemos inventado en el año 1857. Remedio inestimable para la indigestión y los males del hígado.

Tenga presente que la única marca original y genuina de Citrato de Magnesía lleva el nombre y marca de fábrica de Alfred Bishop, que fué el inventor.

En todas las Farmacias y Droguerías. Vendedores exclusivos: ALFRED BISHOP, Ltd., 17, Speck's Fields, LONDRES, E.I.

El color rojo en la etiqueta

EL SIGNO DE LA PERFECCIÓN

TRADE MARK

Vocales esta MARGA DE FABRICA.

de color rojo en la etiqueta

LA REVISTA DE MODAS



MARQUÉS DE CUBAS, 7. MADRID

En Murcia: CREDITO PUBLICO, 1 - Apartado 54

Para suscribirse basta enviar a la Administración acompañado de su importe en sellos de correos o giro postal o con entregar en dicha Administración, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

D. _____ con domicilio en _____ calle de _____

se suscribe a «La Moda Práctica»

Fecha _____ Firma, _____